Mathématiques niveau avanceé - Corriges

Enoncé : http://www.del eze.name/marcel /sec?/ex-corriges/ad-bac/bacpl us2003.php

m Corrigé de la question 1
m 1 a) Etudedefonction

f(x)=(1-x%)e™
D =R
Zi = {-1, 1}
Limites et asymptotes:
limf (x) =0
X = o
limf (X) = -o; Yy =0 estasymptote horizontale simplede f ducotéde + o
X - -
o ox) 1-x? .
lim =1li e X =w; f n'a pas d'asymptoteoblique
X = —oo X X—>-o0 X
Variations

fro(x)=-2xe*+(1-x*)e™ (-1) =e™ (x*-2x-1)
Zio={1-~/2, 1++/2 } = (-0.414214, 2.41421)

f(1-+/2)
f (1++/2)=-0.43184
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= 1b) Tangentes

Abscisse du point de tangence

f (x) =g (x) et frx)=9" (x)

(1-x%) e*=e™ et (x2-2x-1) e*=(-1) e*
-x2e* =0 et (x2-2x)e*=0

x=0 et X (x-2)=0

x=0

Equation de |atangente commune
y=0 (0) (x-0)+g (0) =(-1) (x-0)+1=-x+1
m 1¢)Aire

Aire:fﬂ(g (x) -f (x)) dlxzrxze’xdlx _Iimj-bxzexdlx =
0 0 b-e Jo

b
Li m(xz (-1)y e |B-] 2x (-1) e*dx

m Corrigé de la question 2
m 2 a) Airedu trapéze
Equation de la tangente:
cosax+sinay+c =0
COSa (r cosa) +Sina (r sina)+c=0 = cCc=-r
cosax +sinay-r =0

Ordonnée de B:

r
sinay-r =0 = B(O; - )
Si N

Ordonnée de A:
r (1-cosa)

cosar +sinay-r =0 = A(r; -
si na

Aire du trapéze

_ 1 r r (1-cosa) r2 2- cosa
Are=— - + - =
2 \sina Si na 2 Si N
= 2 b) Etude defonction
r2 2- cosa .
f () =— —— ou r est constant

2 Si no

r2 sinasino- (2-cosa) cosa r2 sin®a +cos2a-2cosa  r2 1-2cosa

fl (O()Z— = — = —
2 sin®a 2 sin?« 2  sin?a
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U
f' (o) =0 < cosa = — < ‘“5
. (ﬂ) A3 r?
3/ 2
JT
'[3)-
2
Iian (o) = asymptote verticale o =0
al
a 0 % %
sign(f) + + +
Sign(f') - 0 +
© r2
Var (f) N A
N3 r2
2
m Corrigé de la question 3
m 33a) Airedu triangle
L -1 10 -40
BxAC=|6|x|4]|-= 4
1 -6 -64
. i 1
Alre:En AB x ACII = E\/402+42+642 ~ 37.7889

= 3b) 1°) Médiane
M =point-milieu du segment BC

1 5
e
2 2
9
. 2
AM= | 5
5
T2

P(x, y, 2 = point courant. Systéme d'équations paramétriques, de paramétre t

AP - AMt
9
X=-5+—1
2
y=-5+51t1
5
z=5-—1

= 3b) 2°) Hauteur

Premieére équation carésienne;: équation du plan ABC:

, 1 -, (710

n-—-ABxAC-=| 1
4 ~16
nTP:O
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-10x+y-16z+35=0

Deuxiéme équation carésienne: équation du plan perpendiculaire a BC qui passe par A:

T
BC-|-2

-7
BC. AP - 0

11 (x +5) -2 (y+5) -7 (z-5) =0
11x-2y-72+80=0
Systeme
{—10x+y—162+35:0
11x-2y-7z2+80=0
m 3¢) Equationsparamétriques dela bissectriceintérieure

Equation dela droite BC

BP - BCs

X=-6+11s
y=1-2s
zZ=6-7s

Point courant Q(X, v, 2)

dist (Q droite AB) =

(35+6%x+y)2+ (35+y-62)2+ (-x-2)2 714
\/ =2 A/ s?
/38 19

dist (Q droite AC) =

(-30+4x-10y)%+ (-10-6y-42)%2+ (-20+6x%x +102)2 714
J “\ T \V(-1+s)2

2+/38

s ] — ) 7714 2\
dist® (Q droiteAB) -di st (Q droiteAC) SRty (-1+2s+3s8%) =0

1
s =-1 (bissectriceextérieure) ou SZE (bi ssectriceintérieure)

Point Q deladroite BC par lequel passe la bissectrice

[7 1 11]
33 3
Vecteur directeur de la bissectrice
8
3 2
— 4
AQ= |2 | == |4
2 3t
"3
— 3%
AP = — AQr
4
X=-5+2r
y=-5+4r
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m 3C) Equationscartésiennesdela bissectriceintérieure
Premiére équation carésienne: équation du plan ABC (voir b) 2°))
-10x+y-16z+35=0

Deuxiéme équation cartésienne: plan bissecteur.
Choaisir un point B, sur ladroite AB et C, sur ladroite AC aégale distance du point A:

dist (A, B) = +/38
dist (A C) =2+/38
B,-B (-6, 1, 6); Ci-mlieude AC= (0, -3, 2)

Le plan bissecteur est le lieu géométrique des points équidistants de B, et C;:
dist (P, By) =dist (P, C)
(X+6)2+ (y-1)2+(z-6)2=(x)2+ (y+3)2+ (z2-2)2
12x-8y-8z2+60=0
3x-2y-2z+15=0
Systeme

-10x+y-16z2+35=0
{ 3x-2y-2z+15=0

m Corrigé de la question 4
m43)1°2°3°
p {10 oi seaux de | a néne espéce} =
p {10A} +p {10B} +p {10C} = 0. 319+ 0. 45%0 . 0. 251% - 0. 000347365

D {10 oi seaux Z} - 0.7 - 0. 0282475

p{fA=>3}=1-p{tA<3}=1-p{HA=0}-p{HA=1}-p {HA=2} =
1_p{1o Z}_p{lAet 9Z}_p{2Aet 8;\}:1—0.710—0}00.3-0.79—
c%0.32.0.78-1-0.7°-10-0.3-.0.7°-45.0.32.0.7% =0.617217

m4b)1°
V=atteint par | evirus; V - résisteauvirus
p(CNV)
p(CIV)=—"T"—-=
p (V)
p(CNV) 0.25x0.4

=0.172414

PANV)+p(BAV)+p (CAV) 0.3-0.7+0.45.0.6+0.25-0.4
m 4Db)2°

p(cmV):o.25-0.6:o.1s; p(COV) = 0. 85:

p(n(cm \_/) 21) :1—p(n(Cﬂ \_/) :o) :1-p(n<crﬁ/) -n|=-1-0.85">0.99
I n (0.01)

ns——— " - 28.3362 n =29
I n (0. 85)
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